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Видеоролик как эффективная форма представления педагогического 
опыта. Создание видеоролика на компьютере на примере 

видеоредактора «Киностудия» (Movie Maker) 

 

Обобщение и представление опыта работы – очень важная часть работы 
любого педагога. Опытом профессиональной деятельности педагоги делятся 
в рамках различных мероприятий как в учреждении, так и представляют его 
на мероприятиях районного, городского и других уровней. Очень важно 
бывает представить результаты организации образовательной деятельности с 
детьми для родителей.  Существует много разных форм представления 
педагогического опыта. Последние годы всю большую популярность 
набирает такая форма как видеоролик. Видеоролик – очень информативен. 
Его можно как продемонстрировать коллегам на педагогическом совете, 
разместить на странице персонального сайта, так и отправить в качестве 
видеоотчета о мероприятии родителям.  

В этом материале представлена последовательность действий и 
рекомендации по изготовлению видеоролика на компьютере для новичков. 

1.​ Создание ролика начинается с проработки сюжета и 
сценария. Удобнее работать с планом действий, чем хаотически 
вносить корректировки и изменения.  

Необходимо продумать что будет входить в видеоролик: 

●​ Фотографии  
●​ Видео 
●​ Музыка 
●​ Титульные слайды для начала и конца, для разделения 

видеоролика на логичные части 
●​ Футаж (это короткий видеоролик, сделанный специально для 

видеомонтажа. Это может быть анимированный фон, шаблон с 
текстом, спецэффект на прозрачном фоне или видеофрагмент с 
определенной тематикой (природа, спорт, путешествия и другое). 
Применение футажей позволяет сделать видео более зрелищным. 



●​ Информация – в виде голоса за кадром, текстовая инфрмация на 
слайдах и т.п. 
 
2.​ Следующий этап — сбор и структурирование исходного 

материала.  
Фотографии нужно обработать (обрезать, подкорректировать при 

необходимости яркость, контрастность).  
При подборе музыки и видео (например футаж) необходимо 

обратить внимание на формат! Видеоредакторы на компьютере как 
правило поддерживают определенный набор форматов. Футажи могут 
быть уже с музыкой либо иметь только видео! Это надо учитывать при 
подборе материала 

Например, все необходимые в работе файлы лучше перенести в 
отдельную папку, пронумеровав их. Можно использовать и названия — 
кому как больше нравится. 

 
3.​ Обработка собранного материала. Далее нужно подготовить 

весь текстовый материал, который планируется использовать в видео. 
Это могут быть титры, субтитры, подписи и т.д. Если планируется 
закадровый текст – написать этот текст и сделать аудиозапись 
(например, на диктофон телефона) 

 
4.​ Выбрать программу для монтажа видео. Как правило на 

компьютере имеется простая программа для видеомонтажа. Примеры 
таких видеоредакторов для начинающих пользователей «Movie Maker» 
или «Киностудия». 

 



5.​ Работа в видеоредакторе: 

1) Добавить фото и видео в видеоредактор. Для этого есть кнопка 
«Импорт фото и видео» (Add photo video), либо можно просто 
«перетащить» файлы из папки, удерживая их левой кнопкой мыши в поле 
для монтажа. Разместить фото и видео в нужной последовательности. Не 
забывайте про фоны для титульных слайдов и футажи! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2) Сделать переходы между слайдами и видео. Для этого в программе 
есть функция «Анимация». Здесь можно выбрать не только вид перехода, но 
и скорость, с которой будут меняться слайды. Для этого на панели «Видео» 
(Video tools) есть специальные инструменты 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3) Если в видеоролике присутствуют фотографии, рекомендуется 
добавить им анимационные эффекты, например, приближение, удаление или 
смещение – так фото будут выглядеть более динамично. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

4) Если видео надо обрезать 

 

 

 

 

 

5) Только после того, как закончен монтаж 

 
 
 
 
 
Установите курсор на месте обрезки. Разделите видео на части с 

помощью инструмента программы «Split», удалите ненужную часть 
видео (выделить фрагмент и удалить) 

 
5) После монтажа видео добавьте в проект аудиофайлы. При этом 

важно совместить продолжительность аудио и видео. 
 
Если музыка и видео не совпадают по времени можно выполнить 

следующие действия: 
- Увеличить (уменьшить) время демонстрации каждого слайда 
- Изменить продолжительность анимации при смене слайдов  



(для этого есть инструменты на панели «Анимация» см. п.2) 
Обрезать музыку – для этого можно также воспользоваться  

кнопкой «Split» на панели «Музыка» (Music tools) – поставьте курсор в 
нужное место на аудиодорожке и нажмите «Split».  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Музыка разделится на 2 части. Ненужную часть необходимо 

удалить. 
 
6) После монтажа видео и музыки сделайте титры и надписи на 

слайдах. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Для этого выделите нужный слайд и выберите «Добавить 
надпись» (Add caption). При это появится поле на слайде, куда 
необходимо вписать текст.  

Редактировать текст можно с помощью панели «Текст» (Text 
tools) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Здесь можно выбрать шрифт, анимацию, с помощью которой 

будет текст появляться, продолжительность показа надписи на слайде. 
 
7) Проект готов. Посмотрите его, при необходимости 

отредактируйте, сохраните на компьютере. (ВАЖНО! Рекомендуем 
сохранять промежуточные варианты проекта в процессе работы!) 

 
8) Сохраните проект в виде фильма. Рекомендуем выбрать 

вариант «Компьютер» - у видео будет достаточно высокое качество.  
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 



9) После сохранения видеоролика еще раз его внимательно 
посмотрите! Если возникнет необходимость в редактировании вы 
можете вернуться к проекту и внести изменения 

 
 
После того как видеоролик готов, его можно разместить в 

хранилище вашего личного аккаунта в интернете и при необходимости 
отправить ссылку на материал тем, для кого этот видеоролик 
предназначен. 

 
 
 
 
 
 

 


